檢驗有效選替計畫的學校文化氣候

教育工作者有一段很長的奮鬥掙扎，為了了解為何有學生無法在傳統學校設施內茁壯成功，某些人相信問題出在學生身上。確實，文獻指出，許多選替教育計畫中分享型為特色且被描述成在校有「學業受苦」與「行為適應」問題，有反社會的行為態度，缺乏較育與職業目標，且家庭同儕關係有問題，學生在選替計畫中，被認為有教育失敗的危險，且被認為有許多危險因子，包括分裂性的行為、成績不佳、課業懸掛與逃課。當這些孩子有益於常態的特質，這個事實並非解釋這些不同的因素或是相對的重要性，且如何預防與處理這些不同。

其他人爭論這些問題並非存在學生之中，他們相信傳統的教育系統在面對現今社會中青少年不同且快速的需求是無效率的。許多專家相信孩童的情緒問題為一個生態系統發生故障的徵兆，而非個別化的病理學，「再教育」哲學的追隨者提倡成人不只有和還使工作的責任，也有改變系統，使孩子在能力、獨立性、責任感與自我尊重的成長更容易。因此，當孩子在學習成長過程中失敗，這些錯誤不僅只存在孩子身上，也位於主要系統與成人的責任。

忽略「失敗與成功的產生」的觀點，現實是許多學生會在教師與學校管理者的容忍層級之下移動。且在傳統學校與選替學校均相同，雙方哲學觀的擁護者均同意，傳統學校中的選替需求，無論如何，這些選替結構與目標在哲學基礎上有顯著的差異。舉例而言，如果哲學觀是「學生需要改變」選替計劃尋求再塑造學生如果哲學觀是系統需要改變，選替教育提供創新的課程與教育的策略，以符合學生需求，這些基本哲學不同導向了選替教育應該如何與應該被教育的主要爭論。

今日我們了解的選替教育學校計畫始於1960，當時是個別選替教育，這些個別化的選替教育提議在都市及城市邊陲地區很有控制地位，再都市地區，這些帥先主要焦點於發展再公立學校失敗的學生選替。最重要的是，這些都市計劃提供窮困、弱勢背景的學生，另一方面，再都市邊陲地區的率先者，將焦點至於獨立創造創新取向的教育系統。

這些不同的哲學觀提供了推動許多美國教育系統的運動，其中兩種風潮特別受歡迎，第一：自由學校運動基於其政治意識形態與教育哲學，例如：尼爾，一位創新的教育家，創立了夏山學校，一個獨立供學生住宿的學校。尼爾相信傳統學校限制學生、不尊重個人自由。第二個風潮，在美國南方十分流行，就是「自由學校」，這個引導自由學校的哲學就是傳統學校對非裔美國學生並不適合，因為傳統學校創造了「物品」而非「公民」，因此，自由學校的任務就是開啟一種心靈革命。藉由教「閱讀、寫作、說話技巧」透過黑人的歷史、權力結構與建構一段奮鬥對抗現在。

選替教育計畫的成長，隨之而來的就是定義選替教育，Radwid(1994)發展了三層級的分類為了歸類選替教育在美國可取得性的層次：

第一類：學生選擇到達的學校，例如：磁鐵行學校，強調創新的計畫與策略

第二類：學校被視為「最後機會的學校」學生是典型被送進來，且是最後被逐出或拘留的最後一步。

第三類：學校是治療與矯正性的

這個分類提供一個討論研究過去十年的選替學校。無論如何，近來的改變：學校與學區的結構性，帶領Radwid(1998)重新定義，他試圖捕捉今日較好的選替計畫複雜性，這個重組也包括三個層次：

一：改變學生：選替計畫企圖修正學生，這些學校暫時被分派成高度結構且包含治療成分。

二：改變學校：高度創新的學校，焦點放在改變課程與非結構性的取向，有別於傳統學校。這些學校被分類成高度正向學校風氣。

三：改變教育系統：選替教育家企圖創造教育系統的改變，其中許多教育取向透過創造實踐，這三個有效的系統包括「小學校運動」與「校中有校」運動。

這些不同多樣化的有效選替計畫中，特別是那些懲罰取向的「改變學生計畫」，審少可以長期便學生，多數只是暫時處置。「改變學校計畫」則是混合結果。學生確實在選替環境中獲得學業與行為的成功，但通常回到傳統的教育中無法成功。事實上，擁護者曾經表示對於「改變教育系統計畫」的需求。最後，「改變教育系統計畫」被美國都市學校執行，表達早期表現正向結局。

儘管Raywid和其他工作在定義，「選替教育應該是如何？」最近研究指出各州採取他們自己的定義「到底什麼是選替教育」，且約只有一半通過制定法律。提出選替教育的稱呼，2002年，美國教育部門定義「選替教育學校」是「公立小學或中學，學生無法在一般學校中被滿足，提供非傳統教育，成為一個一般學校中被滿足，提供非傳統教育成為一個一般的附屬物。

雖然這個領域缺乏一個一般的定義，且受到哲學上劃分。美國過去十年逐漸強大的可行性指出這是個持續的需求，一項估計評估，美國選替教育計畫，大約有2000個。顯著高於1973年的估量的464個計畫，更甚之，美國教育部門介於2000-2001學年。39%的公立學校地區，提供高危險青少年至少一個選替計畫，且弱勢、貧困區更像是有此類計畫。

更甚之，最近聯邦立法已滿足我們擴張有效傳統選替計畫設施，在1997idea法案，選替計畫變成明定的聯邦法案，選替計畫變成一向不被傳統教育接受的有行為問題的殘疾學生的安置。另外，更強調可說明學校概括的「沒有孩子被丟下」法案，強調提供選替教育的需求，且符合沒有孩子被丟下的標準，來創造系統會更有效能的符合全部學生的需求。其後，更重要的是：研究者、教育者與其他人建立散破有關有效選替教育的成分。

不幸的是：有效選替教育的特質的證據不足。理解此類計畫導向數個有效選替計畫的定義，更甚之，最近州立選替教育已跨國，少部分是知道的。因此，在此領域這是建立一個至高地位的研究。

在此研究中，試圖找尋出標定提供對研究基礎的事項，來定義選替教育必須的成分。

方法：使用立意抽樣，並分為AB兩組進行。A組為選替教育部門，提供近乎140地點的計畫與服務。而B組則為單一的選替教育計畫位於大學城中。並要求其中的教師需要完成有效學校儲電(ESB)量表。此量表為測量此三計畫的學校氣氛。

結論：學生在此三類選替教育中明顯的在傳統學校設施中，每一項都有學術或行為上的問題，限制了他們的學習，且導向於負向的，產生對教師與同儕間的不良後果。

因此，研究者認為，有效的選替計畫均須具備良好的學校文化風氣，這對學生的學習來說有益無害。

