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摘要：過去三十年間，廣泛的出現許多不同的選替教育系統：

    由於各個學者對選替學校定義的觀點不同，過去對選替教育的定義不一。而本文對選替教育的定義為「任何於公立學校體系外的學校均屬選替學校」。隨著1960至1970年代進步主義教育思潮的興起與社會與政治的動盪不安，各種不同的教育設施開始出現。這些類型的學校提供不能接受公立學校教育者另外可選擇的可能性。因此低收入或弱勢學生就成為此類學校的主要受惠者。

選替學校也成功的運用於廢除都市學校的種族隔離上，這些學校被視為對抗校園暴力、蓄意破壞與分裂對立的角色，他們被被定位為一種增加父母與社區參與學校的方式。多數的選替學校運用了有特色的教學方法並滿足各種不同的學生：譬如：特殊障礙生與中輟生。比起一般傳統的學校，這些特殊學生均能從選替學校提供的教育中學習適應更良好。

選替學校是測試新教育概念的實驗室：選替教育視為創新的概念，讓教學從傳統的教室中移往更廣大的世界：諸如：博物館、社會機構、政府機關、工商機構等等。像這類：「沒有圍牆的學校」提供一種往校外探索並挑戰傳統教育的概念與良好的課程。

而選替學校又分為各種不同類型的學校：這些類型的學校致力發展於不同的學習模式：例如Summerhill學校、開放型教育、具有個人特色的教育、基礎教育、實驗性教育與行為改變。選替教育也促進蒙特梭利教育在公立學校領域推行的信心。

且這些學校的多樣化十分可觀，不論家長和學生決定要去何種形式的學校，各式學校都提供獨特的教育需求。其中包括：

開放性學校：提供學生個別化需求的選擇性。

沒有圍牆的學校：這些學校的學習活動和社區有很大的互動空間。

學習中心：學習資源結合地方社區資源。

延續學校：提供中輟生繼續教育的機會。

多元文化學校：強調文化、種族與階級覺察且提供多元文化學生實際需求。

自由學校：強調對師生更大的自由。

其他形式的學校包括：校中有校、家庭學校運動與宗教學校。

而檢驗過去三十年內選替教育的角色，發現以下結果：

(1) 替未提供職業準備的標準公立學校學生培養基本技能。

(2) 增進學生自我概念、提升自我覺察能力

(3) 發展學生個別天賦與獨特性

(4) 培養與鼓勵學生了解文化之特殊性與多元性

(5) 提供學生學習進入多種社會角色之準備(例：如何進入配偶、父母、公民等等的角色)

(6) 提供與家長有效的溝通互動

(7) 發展更有彈性的改革與改變的可能性。

(8) 提供學生更適配的課程結構：符合學生的學習需求與期待。

(9) 去除過去教育之官僚結構，小班制教學與減少規範提供師生更人性化的教育。

(10) 提供「機會與選擇」：對所有學生提供開放性的選擇，目前有許多創新的選替學校遍及全美，相對符合了某些學生對選替教育的主動需求。

(11) 選替學校強調正向的互動與力量的特色給予某些無法或是不適合回到正規學校的學生一個選擇。例如：懷孕學生、中輟生或是受到學校懲戒的退學

過去三十年間，我們看到了教育措施多樣性的巨大轉變與成長。但是透過選替教育學校與計劃對青少年的服務而豐富傳統公立學校系統多樣性的理念，仍不夠具體化。在30年前，約只有30所的學校可備稱之為選替學校，但現在約有150種不同的學校被歸類於選替學校。選替學校的開端始於1960年代進步教育主義思潮運動，包括許多進步主義為中心理念的學校之興起，且在黑人社區學校更易被發現。

    雖然強調多樣性，但是無法在全部的公立教育體制找到深刻的影響，今日公立學校對他們的組織結構上有更多的多樣性之需求。最近一次Gallop(蓋洛普)調查有關對大眾對教育的公共表態顯示，只有7%的家長認為學生表現不好應歸責學校，但許多教育人員卻認為學生表現不好應歸責學校。許多教育人員雖然許多主流力量改變教育系統，但整體的教育措施卻沒有太大的改變。

選替教育應被視為學校改革的一環，這些新的概念為教育系統中注入新的鼓舞與活力。透過選替教育的理念，許多新的學習、課程、還有教學方法有了更多發展的空間。不論公立學校是否接受，此類創新的教育設施，已然替未來的教育提出了深刻的影響。

