對高危險群學生使用自動引導搜尋：生涯探索者

對98(95%非裔學生)位高為中學生使用自動引導搜尋：生涯探索者是作為基於認知訊息處理理論(Cognitive Information Processing theory，CIP)14個結構生涯團體中的一部分。執行結果和應用被呈現在本方案的結論中。

前言

隨著國中學生做出影響未來職業決定，例如：界定未來中學後的升學軌跡的壓力日漸增加，有更多的證據顯示他們需要具有信孝度的生涯測驗及符合年齡的生涯諮商團體。雖然有許多文獻將自動引導搜尋應用在高中學生、大學生及成人身上，卻很少有文獻將焦點放在自動引導搜尋在國中學生身上的應用，或是自動引導搜尋如何融入生涯諮商團體方案中以應用在中輟高危學生身上。我們的目標未發現一個有效且可靠的工具來作為一種有效、具有理論依據的取向。

第一個目標是使用自尊引導搜尋：生涯探索者版本及高為中學生的解釋報告。第二個目標是探索使用這些工具虞姬於認知訊息處理論危組織框架的結構是生涯取向中。

方案描述

CIP理論包括四個主要生涯選擇因素：與自我有關的知識、與職業有關的知識、做決定及後社認知(思考一個人如何做出決定)。在第一次會談中，團體成員們介紹他們自己、說明有關保密的約定即完成生涯探索者SDS：CE版本從第二次會議開始，每個禮拜都說名CIP的每一個理論要素，第六次會談則將焦點置於團體的結束。

會選擇生涯探索者SDS：CE是因為他的心理計量資產及使用在國中程度學生身上的合適性。

方案產生者

來自美國南部的功力國中的94位學生寄回同意書而參與生涯諮商團體(總共14個團體)及參與本研究。91個學生(41個男生，50個女生)完成整個SDS：CE；大部分的學生(95%)是非裔人。與GEAR-UP方案有關的各案工作者界定參與本方案的學生是因為低落的出席率、低落的成績、常因行為問題而轉介或其他因素而被認定為中輟高危險群學生。

統計方法

本研究使用單因子變異數分析來考驗平均數差異有顯著性存在。此外，也對六個量尺進行信度分析，及進行與總量尺之間的差異相關。

研究結果

單因子變異數分析呈現兩個類型：實用型(F(1,89)=21.85,p<.0001)及社會型(F(1,89)=4.95,p<.05)之間的平均數有所差異。

對每一個使用何倫碼量表進行信度分析的結果，發現實用型的內部一致性為.86，研究型為.78，藝術型為.82，社會行為.83，企業型為.84，傳統行為.83。對總量表進行皮爾森績差相關的結果為群步正向且達到.001的顯著水準。在於實用型-研究型、研究型-藝術型、藝術型-社會型及企業型-傳統型間有高度相關存在。

對女生來說，最想從事的工作是教師、律師和歌手，對男生來說，最普遍想從事的工作是職業運動家、律師、醫師，性別之間確實存在差異。

在六週參與生涯諮商團體經驗中，參與的學生軍說明對他們有許多正向經驗存在，但是唯一對他們來說是負向經驗則是活動空間太小的微辭。

實務上的應用

本研究認為SDS：CE對國中學生來說是適合的教導工具，特別是對於那些界定為中輟高危的學生。我們建議在第一次會談之前就必須做好管理，包括如果可以的話，再第一次會談變對檔案加以計分及報告的蒐集。第二，我們建議團體領導者應該關注在每貴學生並大聲的閱讀題項↓們發現減少隨機出現反應和錯誤是很好的策略，及幫助閱讀較遲緩的學生繼續接受任務。

當查看SDS：CE的解釋報告時，我們發現有幾種特殊介入是有效的。首先，提供學生看到他們最想要的職業，以作為再進行解釋報告時，激勵他們的方式之一。第二，讓參與者有一段時間可以很短戰的瀏覽整份解釋報告，可能比較適合用在帶領他們一頁一頁的看整份報告。第三：團體帶領者會發現要求每一位團體成員在大團體中做分享會讓他們看到自己所想從事的職業，是一個很有用的活動。

最後，我們發現SDS：CE和CIP理論的結合對這些生涯諮商團體的內容及過程提供了易懂的框架。

